

ФЕВРАЛЬ

22

Понедельник

1937 год

№ 4 (85)

СТАХАНОВЕЦ

— ЗОЛОТОДОБЫЧИ —

Славная годовщина

19 годовщина Рабоче-Крестьянской Красной армии — праздник всего великого советского народа.

19 лет Рабоче-Крестьянская Красная армия, созданная и выпестованная величайшими гениями человечества Лениным и Сталиным, как непрступный гранит стоит на страже нашей прекрасной Родины — страны социализма.

Свободный и счастливый советский народ гордится своей армией, ее героическими подвигами в прошлом, в годы гражданской войны, и ее непобедимой мощью, сейчас когда она стоит на страже социализма.

Великий советский народ стоящий на страже мира прекрасно понимает, что чем крепче рука Красной армии, тем прочнее дело мира. Наш народ хорошопомнит огненные слова тов. Молотова сказанные на II сессии Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР. Тов. Молотов говорил:

«Из нынешней международной обстановки, из факта усиления военной опасности, наша страна делает определенный вывод: если хочешь мира, готовься к обороне, если хочешь, чтобы жизнь стала еще лучше, еще веселее — укрепляй обороноспособность страны; если хочешь отстоять завоевание нового мира социализма, счастье народа, радость свободного труда, — укрепляй Красную армию, готовь отпор фашистским хищникам, последней надежде старого мира».

Слова сказанные тов. Молотовым в прошлом году приобретают тем большую силу, что процесс над антисоветским троцкистским центром показал, как подлецкие из подлых: Троцкий, Пятаков, Радек, Сокольников и другие путем террора, шпионажа, диверсий, вредительства и воен-



ного нападения фашистских стран на СССР хотели вернуть к власти старых хищников, восстановить капитализм в СССР.

Сталинская Конституция вызвала новый, более мощный, подъем борьбы за укрепление обороноспособности страны.

По призыву рабочих завода им. Менжинского в нашей стране ширится движение за подготовку 150 тысяч летчиков без отрыва от производства, идет борьба за массовую подготовку танкистов, за новые сотни тысяч стрелков и всадников, за поголовное вовлечение всех в организацию противовоздушной и противомеханической обороны, за организацию санитарных и других оборонных кружков. Советский народ крепко готовится к решительному отпору хищников из фашистских государств.

В период 1918-19-20 годов тов. СТАЛИН являлся, пожалуй, единственным человеком, которого Центральный Комитет бросал с одного фронта на другой, выбирая наиболее опасные, наиболее страшные для революции места

Там где было относительно спокойно и благополучно, где мы имели успехи не было видно Сталина Но там где контрреволюционные силы, развязывали успехи, грозили самому существованию советской власти, где смятение и паника могли в любую минуту превратиться в беспомощность, настрафу, там появлялся тов. Сталин. Он не спал начай, он организовывал, он брал в свои твердые руки руководство, он ломал, был беспощаден и создавал перелом, оздоровлял обстановку («Ворошилов, Сталин и Красная армия»).

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НЕПОБЕДИМАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ!

БУДЕМ ЛУЧШЕ РАБОТАТЬ

В июне 1936 года меня избрали руководителем первичной организации Осоавиахима.

Членов ОСО тогда было всего 6 человек.

В настолщее время наша организация выросла до 30 человек, но настоящей оборонной работы мы не проводим.

В порядке самокритики я должен сказать, что по настоящему работы среди коллектива мы не проводили. Когда читалась в газетах о широком движении за подготовку 150 тысяч летчиков без отрыва от производства, становится совершенно — почему мы при наличии пла-нара не организуем у нас

школу планеризма, не беремся по настоящему за подготовку ворошиловских стрелков, не готовим наше население к противовоздушной и противомеханической обороны и не имеем других форм оборононой работы в которых остро нуждается наш коллеги.

Я думаю, что при помощи комсомольской и профсоюзной организаций наша ячейка вполне сумеет организовать школу планеризма — как первую ступень для летчика, также сумеем организовать по настоящему другие формы и кружки оборононой работы, для этого требуется только получше работать.

Лапин.

Когда война метелиться начнет опять должны уметь мы целиться, уметь стрелять

(МАЯКОВСКИЙ)

С тех пор я бережно ношу высокую награду

17 сентября 1919 года я был призван в Красную армию в гор. Челябинск. Наша вновь сформированная часть немедленно была отправлена на фронт, для борьбы с колчаковской армией.

Ровно через месяц т.е. 17 октября я уже был на фронте, принимал участие в бою, который проходил под деревней Кутяцкое.

В бою против колчаковцев, в тот день, участвовал наш один полк. Силы противника были гораздо многочисленнее и много лучше оснащены вооружением и боеприпасами. Но нам это было не страшно, мы знали, что побеждает тот, кто знает за что он воюет, и за кого стоит наше на-селение в районах битвы.

Это вселяло в нас дух смелости, бодрости и уверенности в победе.

Хорошая фронтовая подготовка противника и большая оснащенность в вооружении, при первой схватке позволила врагу вывести из строя большое количество наших бойцов и камандиров. В это время был ранен и я в бок и в левую руку. Командовать было некому, в наших рядах произошло не большое замешательство.

Видя, что противник может воспользоваться этим моментом, я несмотря на свое ранение был в первых рядах и повел за собой остальных товарищей, в результате победа была на нашей стороне. В этом бою мы многих взяли в плен, взяли

большое количество оружия и боеприпасов, слывом, в этот день малому из беляков удалось удрать к границе.

За героизм проявленный в этом бою, от нашего правительства я получил высокую оценку — моя правительство наградило орденом Красного знамени.

С тех пор, когда мы освобождали советскую землю от колчаковских бандитов, прошло уже 18 лет.

18 лет я бережно ношу высокую награду и не оправдываю правительства — орден Красного знамени.

Если фашисты осмелятся напасть на нашу Родину, мы старые участники гражданской войны будем до последней капли крови биться, за нашу страну руководимую мудрым вохдем тов. Сталиным.

Новоселов.

Страна скорбит о тяжелой утрате

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СООБЩЕНИЕ

18-го февраля в 17 часов 30 минут, в Москве, у себя на квартире в Кремле, от паралича сердца скоропостижно скончался Народный Комиссар тяжелой промышленности, член Политбюро Центрального Комитета ВКП(б) тов. Григорий Константинович Орджоникидзе.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА ОРДЖОНИКИДЗЕ

Наша партия понесла тяжелую потерю: 18 февраля от паралича сердца скоропостижно скончался тов. Григорий Константинович Орджоникидзе.

Смерть вырвала из наших рядов выдающегося руководителя, неутомимого борца за дело партии, боевого руководителя и организатора блестящих побед социалистической индустрии, нашего близкого и любимого товарища и друга.

Всю свою светлую жизнь тов. Орджоникидзе без остатка отдал делу рабочего класса, делу освобождения человечества, делу коммунизма. Еще в юные годы тов. Орджоникидзе встал под велико знамя Ленина и с тех пор до конца своей жизни честно и преданно нес это знамя в руках, борясь на самых передовых позициях.

Его жизнь была перезрыва связана с революционной борьбой рабочих и крестьян против царского самодержавия и буржуазно-помещичьего гнета, с борьбой за победу Великой пролетарской революции в СССР, с организацией разгрома белогвардейских армий и иностранных интервентов, с победоносным строительством социализма. И всюду, где протекала его кипучая революционная деятельность, она приносила с собой победу за победой.

Тов. Орджоникидзе представлял образец большевика, не знающего страха и препятствий в достижении великих целей, поставленных партией. Пламенная энергия, настойчивость и прямота, таланты выдающегося организатора и руководителя масс сочетались в нем с изумительными качествами той сердечности и товарищеской простоты в отношениях к людям, которые так хорошо известны всем, лично знаяшим тов. Серго, и которыми отличается настоящий большевик-ленинец.

Последние 7 лет тов. Орджоникидзе стоял во главе тяжелой промышленности СССР. С его именем связаны величайшие победы социалистической экономики. С его помощью партия разрешила труднейшую задачу построения в нашей стране могучей передовой тяжелой индустрии, перевооружившей сельское хозяйство, транспорт и оборону. Во главе многомиллионной армии работников тяжелой индустрии тов. Орджоникидзе брал приступом одну за другой труднейшие крепости на фронте борьбы за построение и овладение новой техникой. Он любовно выращивал кадры талантливых деятелей тяжелой индустрии, до конца преданных делу социализма, сплоченных вокруг большевистской партии.

И вот теперь тебя, дорогой товарищ Серго, нет с нами. Тяжесть этой утраты незгладима. Ее с болью будут переживать все трудящиеся нашей страны. Мы потеряли тебя в момент, когда наша страна достигла торжества социализма. В этих победах, завоеванных нами путем великой борьбы, большая доля твоих трудов, твоей энергии, твоей безграничной преданности коммунизму.

Прощай, дорогой друг и товарищ Серго!

И. Сталин.	Г. Петровский.	Н. Енов.
В. Молотов.	Р. Эйхе.	И. Анулов.
Д. Каганович.	Я. Рудзутак.	В. Менделеин.
И. Ворошилов.	М. Калинин.	Н. Антипов.
В. Чубарь.	А. Жданов.	М. Шкирятов.
А. Миноян.	П. Постышев.	Я. Яновлев.
С. Космоп.	А. Андреев.	

ВРАЧЕБНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ О СМЕРТИ ТОВАРИЩА ГРИГОРИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА ОРДЖОНИКИДЗЕ

Тов. Орджоникидзе Г. К. страдал артериосклерозом с тяжелыми склеротическими изменениями сердечной мышцы и сосудов сердца, а также хроническим поражением правой почки, единственной после удаления в 1929 году туберкулезной левой почки.

На протяжении последних двух лет у тов. Орджоникидзе наблюдались от времени до времени приступы тенокардии (грудной жа-

бы). Наиболее ясны были сардечные астмы. Последний тяжелый приступ, приведший к смерти, произошел в ночь на 18 ноября 1936 года.

С утра 18 ноября никаких жалоб тов. Орджоникидзе не заявлял, а в 17 часов 30 минут внезапно, во время дневного отдыха, почувствовал себя плохо, и через несколько минут наступила смерть от паралича сердца.

Врачебная комиссия



ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)

Центральный комитет ВКП (большевиков) с глубоким прискорбием извещает партию, рабочий класс и всех трудящихся Союза ССР и трудящихся всего мира, что 18 февраля, в 17 часов 30 минут вечера, в Москве скоропостижно скончался крупнейший деятель нашей партии, пламенный бесстрашный большевик — Ленин, выдающийся руководитель хозяйственного строительства нашей страны — член Политбюро ЦК ВКП(б), Народный Комиссар тяжелой промышленности СССР товарищ Григорий Константинович Орджоникидзе.

Смерть товарища Орджоникидзе, дорогого для всей партии, рабочего класса, трудящихся всего мира, безупречно чистого и стойкого партийца, большевика, отдавшего свою славную героическую жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма, является тягчайшей потерей для всей партии и Советского Союза.

Образ товарища Орджоникидзе, его беззаветная борьба за пролетарскую революцию, за строительство социализма в нашей стране вдохновит всех трудящихся, всех партийцев, всех работников хозяйственного фронта на дальнейшую борьбу за победу социализма, за новые забоевания советской промышленности, за новый подъем всего нашего социалистического народа — го хозяйства.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

ВЕЛИКАЯ УТРАТА

Заслушав правительственный сообщение о преждевременной смерти Наркома тяжелой промышленности Серго Орджоникидзе, мы рабочие, отдела капитального строительства ЕСПУ выражаем глубокую скорбь по случаю великой утраты для партии, правительства и всех трудящихся.

Мы заверяем нашу родную партию и тов. Сталина в том, что мы еще сильнее сплотим свои ряды вокруг ВКП(б) и быстро пойдем по пути партии Ленина-Сталина.

Прощай наш дорогой вождь и друг тов. Орджоникидзе. Ваше имя будет жить вечно в сердцах нашего коллектива.

По поручению общего собрания рабочих отдела капитального строительства ЕСПУ: Фролов, Мешков, Федоров, Сидоров, Пряновский.

Ответ. ред. Н. ФЕДОРОВ